

习近平将出席金砖国家领导人线上峰会

新华社北京9月7日电 外交部发言人7日宣布：应巴西总统卢拉邀请，国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

牢记统帅嘱托 建设一流军队 ——习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励全军官兵奋斗强军

“全军将士要忠实履行神圣职责，加快建设世界一流军队，坚决维护国家主权、统一、领土完整，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，为世界和平与发展作出更大贡献！”

连日来，全军官兵认真学习习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话，深受鼓舞，倍感振奋，一致表示，一定要牢记统帅嘱托，坚定信念、听党指挥，践行初心、担当使命，锐意进取、团结奋斗，奋力推进强军事业，坚决履行肩负职责。

9月3日，习主席签署通令，嘉奖参加纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵全体人员。嘉奖令号召，全军部队和广大官兵要向受阅部队学习。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队广大官兵表示，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深入贯彻新时代军事战略方针，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯

彻军委主席负责制，坚持党对人民军队的绝对领导，坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，深化政治整训，弘扬优良传统，聚力练兵备战，强化改革创新，狠抓工作落实，把我们党领导的这支英雄军队锻造得更加坚强。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。”习主席的重要讲话，既是对全军将士的充分肯定，也是对广大官兵的有力鞭策。广大官兵表示，要坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥，坚决完成党和人民赋予的各项任务，坚决维护国家主权、统一、领土完整，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑，为世界和平与发展作出更大贡献。

今年是地面突击方队队员、第82集团军某合成旅一级军士长丁辉第6次参加阅兵。他表示，只有沿着习主席擘画的蓝图奋勇前进，忠诚履职尽责，才能不辱使命、不负重托，加快把人民军队建成世界一流军队，迎接新的伟大胜利。

“一次受阅，终生光荣。”第4次参加阅兵保障任务的海军陆战队某旅一级军士长杨玉柱说，作为新时代革命军

人，只有练好过硬本领，才能不负时代、不负韶华，在强军兴军的伟大征程中实现人生价值。

3日上午，“平型关大捷突击连”组织官兵观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会盛况。大会结束后，全连官兵面向战旗庄严宣誓：“牢记统帅重托，传承先辈精神，锤炼打赢能力，全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战。”

陆军装备部某局组织官兵认真学习习主席重要讲话。学习讨论中，官兵们表示，要以时不我待的紧迫感和舍我其谁的使命感加紧加快推动“十四五”规划攻堅各项工作落地落实，确保规划攻堅任务能够圆满完成。

这次阅兵，对空抗击方队受阅的红旗-20、红旗-19、红旗-29等6型装备，可实施多段多层次反导拦截，全时待战应对天空威胁，构筑起防空御天的坚固屏障。

方队领导郝加强表示：“武器装备的建设发展等不得、慢不得。我们要将习主席重要讲话精神转化为强大动力，聚焦前沿领域创新攻关，为加快实现武器装备迈向世界一流贡献力量。”

雪域高原，红旗飘扬，界碑矗立。西藏阿里军分区普尔楚边防连战士马明洋说：“身为一名边防军人，一定要争做习主席的好战士，在本职岗位上脚踏实地，履职尽责，为守护祖国大好河山奉献青春力量。”

新疆塔城军分区阿吾斯奇边防连干部石梦星在学习讨论中说：“我们要把对党的无限忠诚、对祖国的无限热爱、对人民的无限深情，转化为卫国戍边的实际行动，不断提高管边控边能力，捍卫国家主权、统一和领土完整，用忠诚践行初心使命、守卫祖国山河。”

武警兵团总队执勤某支队政委李才儒表示，支队官兵将紧跟科技强军步伐，用好信息化、智能化手段，提升沙漠环境下的感知与处置能力，守好祖国西北屏障，维护边疆安宁与团结，以更高标准、更实作风完成各项任务，做党和人民的忠诚卫士。

放眼全军，广大官兵正将统帅嘱托、满腔豪情转化为练兵备战、奋斗强军的不竭动力。岭南腹地，空军某旅官兵奔赴演训场，在高温高湿环境下开展抗干扰训练；沿海某机场，担负战备值班任务的陆军某旅飞行员听令驾机战斗起飞，直奔目标空域；亚丁湾海域，海军第47批护航编队一路护航、一路训练，不断锤炼官兵遂行多样化任务能力。

统帅嘱托就是催征战鼓。广大官兵表示，要忠实履行神圣职责，为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗！”

（新华社北京9月7日电）

业务利润指数环比回升0.2个百分点，小型和微型企业主营业务利润指数均回升0.2个百分点，中型企业主营业务利润指数回升0.2个百分点，小微企业和大中型企业盈利差距继续缩小。

投资保持增长态势。8月份，我国物流业固定资产投资完成额指数保持扩张区间，投资动力保持平稳，其中中部和西部地区固定资产投资完成额指数分别达到55%左右，比上年同期高4至5个百分点。

预期指数维持较高水平。8月份，我国物流业业务活动预期指数为55.8%，环比回升0.2个百分点，前8个月均值为55.4%，比上年同期高0.4个百分点。

“后期物流需求市场预计将保持平稳增长态势，为经济稳定回升提供坚实支撑。”胡焰说。

（新华社北京9月5日电）

供需联动指数回升 物流市场平稳增长

——8月份我国物流业相关数据分析

中国物流与采购联合会日前发布数显示，8月份中国物流业景气指数为50.9%，环比回升0.4个百分点，连续6个月保持景气区间运行。

“8月份，随着促消费、稳投资、保民生各项政策逐步落实，产业链供应链加速联动，需求持续向好，物流业务总量和新订单业务量增速较快，东中西部地区均衡增长，物流景气指数保持明显扩张。”中国物流信息中心副总经济师胡焰说。

胡焰介绍，分地区来看，我国东中西部地区出现均衡回升，东部地区、中部地

区和西部地区物流业务总量指数分别回升0.1、0.6和0.3个百分点。分行业来看，铁路运输业、航空运输业、邮政快递业新订单指数在55%以上，多式联运领域和水上运输业新订单指数环比大幅增长。

“行业物流发展稳中向好，业务保持稳定增量。”胡焰表示，暑期、旅游、探亲、自驾活动明显增加，各地文旅、电商深度联动，热门地区流量逐步向地市县一级下沉，城乡消费物流需求持续旺盛，带动电商快递快运业务加快增长，户外休闲、健身娱乐、地方特产、应季果蔬订单环比增长近5%。产

业物流中汽车及零部件制造、电子元器件制造、电气机械制造等物流需求增加，大宗能源消费需求趋稳，“铁公水”继续发挥基础稳定供给作用。京津冀、长三角和珠三角等主要城市群物流业务量保持回升，辐射带动作用明显。

数据显示，8月份，我国物流服务价格指数环比回升0.3个百分点，其中铁路运输业服务价格指数为48.9%，环比持平；道路运输业和水上运输业物流服务价格指数分别回升0.2和0.6个百分点。

企业微观活力增强，经营状况有所改善。胡焰说，8月份，物流企业主营

业务利润指数环比回升0.2个百分点，

小型和微型企业主营业务利润指数均回升0.2个百分点，中型企业主营业务利润指数回升0.2个百分点，小微企业和大中型企业盈利差距继续缩小。

投资保持增长态势。8月份，我国物流业固定资产投资完成额指数保持扩张区间，投资动力保持平稳，其中中部和西部地区固定资产投资完成额指数分别达到55%左右，比上年同期高4至5个百分点。

预期指数维持较高水平。8月份，我国物流业业务活动预期指数为55.8%，环比回升0.2个百分点，前8个月均值为55.4%，比上年同期高0.4个百分点。

“后期物流需求市场预计将保持平稳增长态势，为经济稳定回升提供坚实支撑。”胡焰说。

（新华社北京9月5日电）



（上接第一版）

跨越大半个中国的迁徙

广东菜心是粤港澳居民的心头好。如今，人们一年到头都能吃到菜心，而且不是反季节种植的大棚蔬菜。这是为什么呢？

广东菜心怕湿忌涝，既要长日照又不能太热。广东夏天太热，加上受气候变暖趋势影响，适合种植菜心的区域日益压缩。大约在本世纪初，号称“岭南第一蔬”的广东菜心越过南岭一路北上。

然而，合适的种植区不好找。北京、河北、河南等北方地区的夏天气温太高且雨水较多，云南、湖北等南方地区的夏天雨水也较多，尽管大棚可以解决雨水的麻烦但温度高。

2006年，一位港商在宁夏旅游时发现当地气候很适合种植广东菜心，于是投资建设5000亩蔬菜基地。如今，宁夏菜心产业已形成规模化，种植面积达27万亩，销售额超过36亿元。

猴场镇打榔村村民杨再学于1995年跟着舅舅来到广东从化种菜，后来又陆续转战河北、广东、宁夏和河南等地。“跟着气候走，哪里种出来的口感好就去那里。宁夏气温反差大，种出来的口感和颜色都比其他任何地方好。”

宁夏平原成了贵州菜农的第二故乡。他们从石漠化严重的麻山来到“西

海固”门口种菜，最近的菜地离西吉县仅200多公里。咫尺天涯，两个曾经苦甲天下的群体，意外相逢，彼此守望。

在永宁县李俊镇苟家庄的菜地上，岑仕祥将3岁的儿子放在遮阳伞下的菜筐里，自己弓着背每天重复5000次以上的割菜动作。和故乡一望无际的山不同，在这里，只有地平线尽头五六六十公里之遥的贺兰山默默陪伴着他们。

从贵州紫云到广东惠州，约1100公里；从广东惠州到宁夏银川，约2200公里；从紫云到银川，约1700公里；从银川到云南文山，约2200公里……

千里万里，风里雨里，这群菜农30多年始终坚持一件事，为大湾区等全国人民种好一棵棵广东菜心。

创造有房有车的生活

麻山菜农生活得到巨大改善。宗地村约100人在宁夏、云南、河南等地种菜，自建房基本上三层，大都是别墅风格，80%左右买了车。

紫云农商行外派工作组组长李川长期在宁夏为贵州菜农提供流动金融服务。他说，普通蔬菜工月收入七八千元，一对菜农夫妻一年下来除开销外能存下来10万元左右。

他们10多年前坐绿皮火车去宁夏，后来坐飞机，最近几年纷纷买车。据了解，各菜场工人购买私家车比例在50%至80%之间。

杨再学一边泡茶一边语带自豪地说：“至少生活有房有车，宗地、四大寨、猴场路边房子大都是种菜带动的。很多人家四五口，一个月就算人均5000元就2万多元。年初坐车出去，年底开回来。现在汽车站都要倒闭喽，农民都开豪车了。”

紫云菜农买车建房和城里人贷款消费模式很相似。深圳市双晖农业科技有限公司宁夏基地总管魏消说，宁夏气候稳定，蔬菜生产稳定，工人收入也就很稳定。很多人就在宁夏买车，每月偿还车贷。同样，即使现金不够也可以赊账在老家建房，边赚边还。

“芝麻开花节节高”，对魏消来说，这不是祝福而是写实。他初中没毕业就因家贫而外出打工，2009年来到宁夏，20岁就被提升为大师傅，26岁在老家镇上买地皮建了价值60多万元的房子，27岁当上总管，如今在公司持有股份。

这群麻山农民自力更生，凭技能闯出一片天地，搏出精彩世界。谁能想到30年前他们还在为温饱问题发愁？

财富接力棒在传递

某种程度上，广东菜心产业的大迁徙之路是一条区域平衡发展的轨迹，也是一条先富带后富的轨迹。

菜心种植行业起初以香港老板为主，市场也以供港为主，种植地以广东为主，市场也以供港为主，种植地以广东为主，

为主。后来，为香港老板管理的广东人员掌握技术后成长为老板，管理岗位和普通工人的工作则转移到贵州等地农民手上。

近几年，贵州菜农陆续开始创业。目前，紫云籍菜农创业者有五六十人，管理者有一两百人。

第二代“90后”菜农尤其令人感慨，他们出生时麻山还处于苦甲天下的状态，十几岁就在菜地里摸爬滚打，30岁左右创业。这些含着黄连出生的人啊，竟在最辛苦的行业种出甜蜜的生活。

福顺丰农业科技有限公司总经理韦小忠是苗族人，生于1993年。他15岁开始种菜，担任主管的十几年期间从未亏损，投资方伸出入股的橄榄枝。2024年，韦小忠决定自主创业，在银川承包2000亩土地，在贵州也有两个上千亩的基地，目前公司已投入2000多万元。

富霖农业科技有限公司总经理谢云松14岁就跟随父母外出种菜，24岁就管理上万人。2019年，28岁的谢云松开始创业。尽管刚创业就遇到疫情，但公司年均利润仍达到1500万元。目前，公司的种植基地在宁夏有7500多亩，加上河南、湖北、广东、云南等地超过1万亩，年营业收入过亿元，跻身行业前三。



国博将举办纪念抗战胜利80周年专题展

9月7日，在中国国家博物馆，一名媒体人员在参观展览。“国际友人与中国抗战——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年”专题展将于9月9日在中国国家博物馆开幕。展览由国家文物局、国家档案局、中国国家博物馆主办，分为“报道·发声”“军事·战斗”“救护·医疗”“援助·捐赠”四个单元。

新华社发

新华社国家高端智库发布《思想殖民——美国认知战的手段、根源及国际危害》智库报告

据新华社昆明9月7日电（记者何小凡）7日，新华社国家高端智库在2025全球南方媒体智库高端论坛上发布《思想殖民——美国认知战的手段、根源及国际危害》智库报告。报告系统剖析了美国思想殖民背后深刻的历史原因、复杂的实践体系和严重的国际危害，呼吁各国尤其是全球南方国家摆脱思想桎梏、重拾文化自信、绘就文明多样图谱。

报告指出，思想殖民是基于不平等、为了不平等的头脑控制，具有强制改造、恶意操纵、隐蔽渗透、长期侵蚀等鲜明特点。美国在国际政治、经济、军事上的霸权地位，是其开展思想殖民的“硬性前提”，语言文化、话语叙事、大众媒介、学术研究等方面的优势，则为其奠定了“软性基础”。

报告认为，美国思想殖民活动有着深厚的实践基础和清晰的战略布

连续第三年全球第一！ 我国创新动力强劲

世界知识产权组织近日在香港发布《2025年全球创新指数》百强创新集群，我国以24个集群数量继续位列全球第一。在国家知识产权局5日召开的新闻发布会上，相关负责人介绍了数据背后的创新“硬实力”。

“全球百强创新集群排名中，我国共有24个集群上榜，数量连续第三年位居全球第一。”国家知识产权局新闻发言人、办公室副主任杜玉说，前十位的创新集群中，我国占据三席，分别为排名第一、第四和第六位。

首先是不断增强的创新投入。2024年，我国全社会研究与试验发展经费投入突破36万亿元，同比增长8.3%，投入总量稳居世界第一，投入强度达268%，超过欧盟国家平均水平。

同时，创新能力也在不断加强。截至2025年6月，我国国内有效发明专利总量达501万件，其中，国内拥有有效发明专利的企业达524万家，拥有的有效发明专利数量达3272万件，企业创新主体作用进一步凸显。

（据新华社北京9月5日电）

版式设计：唐波
版式设计：胡婵
版式设计：黄茜
版式设计：胡婵

版式设计：肖勇
版式设计：赵昆
版式设计：高大涛
版式设计：黄茜
版式设计：胡婵

版式设计：肖勇
版式设计：赵昆